
あり
70%

なし
30%

主任介護支援専門員資格有無

7

19

14
12

2 2

0～5年 6～10年 11～15年 16～20年 21年以上 無回答

経験年数

7
4 5

14

7

19

0～10名 11～20名 21～30名 31～40名 41名以上 無回答

担当利用者数



10

14

9

4

0～3名 4～6名 7～9名 10名以上

予防利用者数

理解できない
2% まぁまぁ理解できた

3%

理解できた
20%

よく理解できた
46%

とてもよく理解できた
29%

研修会理解度



14

6

11

11

2

4

3

4

1

学習会

情報交流会

無回答

講演会

他市、他県のネットワワークとの交流

他サービス事業所との交流

事例検討

インフォーマルサービスとの交流

介護支援専門員に関する研究調査

今後の希望



アンケートへのご協力ありがとうございました。

○ 具体的で分かりやすく、とても勉強になりました。実務に
活かしていきたいと思います。

○ 「良い事を言わなくていい。そこにいるだけで良い」とい
う講師の言葉がとても印象的でした。

○ 今回の研修で本人、家族、自分自身、スタッフそれぞれに
対するケアが必要である事も理解できました。グリーフケ
アについては今後も学んでいきたいです。

○ 本人が亡くなると関係者との縁も切れてしまい孤立してし
まう家族もいると思うので、行政とも共同して継続的なグ
リーフケアの仕組が構築できたら良いと思います。

○ 他のケアマネジャーの考えや状況等についても聞くことが
でき、同じように感じ考えている事がわかり共感が出来ま
した。

○ zoom研修は自宅でも参加でき、時間の縛りも少ないので
良いと思います。


